

基层红十字会信息

鹰潭慰问抗战参战老兵

本报讯(鹰红)7月25日,江西省鹰潭市红十字会携手市关爱退役军人协会一行看望慰问辖区内5位参加过抗美援朝、抗日战争、解放战争及自卫反击战的参战老兵,为他们送去党的关怀和节日的祝福。

灌云拨款救助受灾群众

本报讯(灌红)日前,江苏省连云港市灌云县红十字会拨付5万元救助款,发放至受“7·20”龙卷风灾害的小伊镇、龙直镇及同兴镇的群众手中。

栖霞开展防溺水知识培训

本报讯(栖霞)7月20日,山东省烟台市栖霞市红十字会联合栖霞市新时代文明实践中心举办防溺水等知识培训。

邻水关爱环卫工人

本报讯(梁勇)7月25日,四川省广安市邻水县红十字会志愿者服务队开展“关爱环卫工人夏日送清凉”慰问活动。

鼓楼区急救培训进学校

本报讯(鼓红)7月23日,江苏省南京市鼓楼区红十字会走进南京市宁海中学开展急救知识培训,660余名高一学生参加。

德州举办防汛应急救援演练

本报讯(德红)7月22日至24日,山东省德州市红十字会在武城县贝州湖组织开展2022年防汛应急救援演练。

铜陵举办救护员公益培训班

本报讯(马卫东)7月23日至24日,安徽省铜陵市红十字会组织开展第三期红十字救护员公益培训班,50余人参加。

张家港举办红十字青少年夏令营

本报讯(孙雯)近日,江苏省张家港市红十字会举办2022年红十字青少年夏令营。

赫山区开展救护员培训

本报讯(赫红)7月23日,湖南省益阳市赫山区红十字会赴区消防救援大队龙光消防站,举办救护员(初级)培训班。

惠山区开展未成年急救知识培训

本报讯(惠红)7月22日,江苏省无锡市惠山区红十字会开展5期“七彩的夏日”未成年人急救知识培训。

当涂举办防溺水专题培训会

本报讯(当红)近日,安徽省马鞍山市当涂县红十字会开展预防青少年溺水专题培训会。

滨海急救知识培训进企业

本报讯(滨红)近日,江苏省盐城市滨海县红十字会急救知识培训走进沿海工业园区重点企业,150余人参加。

福山区急救知识培训进企业

本报讯(福红)7月21日,山东省烟台市福山区红十字会走进烟台交运集团,开展急救培训。

广水举办急救知识培训

本报讯(刘小斌)7月22日,湖北省广水市红十字会开展2022年全市急救知识培训。

濂溪区开展养老知识培训

本报讯(濂红)7月21日,江西省九江市濂溪区红十字会组织开展红十字养老知识培训活动。

隆昌组建防溺水志愿服务队

本报讯(隆红)7月27日,四川省隆昌市红十字会开展防溺水知识培训。

龙泉红十字博爱超市开业

本报讯(李廖珍)7月27日,浙江省龙泉市第一家博爱超市在安仁镇张畈村开业。

瓯海区开展防溺水宣传教育

本报讯(瓯红)日前,浙江省温州市瓯海区教育局联合区红十字会开展全区学生防溺水宣传主题教育。

濮阳举办救护员培训班

本报讯(濮红)7月21日至26日,河南省濮阳市红十字会举办救护员培训班,共146人参加。

山丹开展社区送温暖志愿服务

本报讯(李英)7月27日,甘肃省张掖市山丹县红十字会走进文化街社区开展走访慰问活动。

我们的新时代

三座桥,见证一个村子的重生

——中国红十字基金会在河南开展灾后重建工作侧记

记者 陈娟

“初心”“涌泉”“惠民”,三座修葺一新的桥梁横跨赵家渠,清澈如昔的河水一路向东流入淇河,吸引三五成群的游客,到傍桥修建的栈道、水车、游乐场等景观处戏水、消暑,到河边的小吃摊品尝当地特色浆饭,到河对岸的古民居改建的民宿休息……

“这还是因为今天周一,要不人会更多,更热闹。”7月18日,河南省鹤壁市红十字会常务副会长张虹霞介绍,这三座桥是中国红十字基金会支持河南“7·20”特大暴雨灾后重建的7个博爱家园项目之一——赵庄村博爱家园的生态宜居建设成果。在博爱家园项目支持下,赵庄村还成立了村红十字组织,开展村级减灾项目小组建设和村民防灾减灾能力培训,大大提升了当地村民的生产生活效率,抵御自然灾害的能力,助力升级打造赵庄美丽乡村整体形象。

初心为民

赵庄村位于豫北太行山区淇县灵山街道西北部5公里处,有5个自然村,耕地650亩,宜林荒山6000亩,全村共有201户780人。乡村旅游是村里的主导产业,2020年累计接待游客80余万人次。

2021年7月,河南特大暴雨灾害导致赵庄村三座桥梁受损,无法通车,对依靠旅游业发展的村集体和村民收入造成毁灭性打击。灾害发生后,根据赵庄村受灾情况和灾

后恢复重建调研情况,由中国红十字基金会“滴滴应急救援项目”提供资金支持,中国红基会于2021年9月在该村立项援建一个博爱家园项目。

一般来说,“博爱家园”灾后重建项目易受损性及能力分析(VCA)是“博爱家园”灾后重建项目的首要环节,但是,灾后赵庄村急需修缮桥梁,使村民恢复正常生产生活。“我们的耕地全都在河对岸,来旅游的人要开车过桥,村委会也在对面,如果没有桥,基本没办法正常生活”。李光是赵庄村民,同时也是三座桥梁的施工负责人,他介绍,项目在当地落地后,第一时间对三座受损桥梁进行了修缮施工,在最短时间里让村民的生产生活得以恢复。

今年4月7日,三座桥梁竣工后,鹤壁市红十字会在赵庄村组织开展VCA活动,相关负责人和赵庄村的干部群众代表共40余人参加。“与传统评估手段相比,VCA活动更加重视群众参与的过程,而非简单的收集数据,让社区居民从单纯的灾后重建项目受益人,转变为项目的推动者和决策者。”中国红十字基金会赈灾发展部副部长廖玲介绍。当天,众人通过绘制社区资源图、回顾村大事记等方式,全面分析总结了村庄灾害风险、易受损性和自助能力,从不同角度排查了村庄的安全隐患,并形成VCA评估报告。

“博爱家园是一个典型的社区发展项目,强调的是居民参与、自下

而上地开展项目。”廖玲表示,博爱家园的项目资金体量较小,无法承担全村的硬件建设,“将有限的资金用于修桥”需要当地村民通过VCA活动达成相互理解。“如果居民从需求开始就参与进来,他(她)就更了解为什么我们要修缮这些硬件,为什么要开展培训,会更愿意去维护项目,这有利于项目村的长期可持续性发展。”

涌泉惠民

“石桌石凳石院墙,石路石桥石头房。有吃有住有娱乐,风清气正景优美。”鹤壁市民在自己的社交媒体上这样向朋友推荐赵庄村,邀请大家到赵庄体验“向往的生活”。

作为首批中国乡村旅游重点村,赵庄村的旅游业近年来得到快速发展,村民依靠旅游业不仅能获得村集体经济分红,还能在家门口实现灵活就业,增产增收。河南“7·20”特大暴雨将三座主要的通路桥冲毁后,村里的旅游业陷入困境,村民为安全不得不转移居住,河对岸的庄稼也遭受重大损失。可以说,赵家渠上的三座桥是赵庄村赖以生存、发展的“必经之路”。

博爱家园项目落地后,“初心”“涌泉”“惠民”三座桥于去年11月开始建设修缮,今年4月份竣工;在保障通行安全的同时也对桥面进行了美化装饰,使桥梁更好地融入了当地的旅游产业。建成后,初心桥为三孔石拱桥,面板由钢筋混凝土制成,位于赵庄村大南沟口,是西赵

庄村110户村民约400人耕种田地和车辆运输通行的必经通道;涌泉桥位于小南沟口,修缮后完善了赵庄村的南北交通路线,有利于促进恢复村里“网红桥”“步步惊心”等游乐设施的重建;惠民桥位于赵庄村委会门口,贯通赵庄村村委会、赵庄小吃街与主干道交汇,方便群众办事和村集体经济恢复。

“桥修好后,村里的旅游业恢复得很好,往年每年平均有约80万游客来观光旅游。今年4月桥梁竣工后,到目前为止已经有大概60万游客来了,而且还是在受到疫情影响的情况下。”李光开心地说,村里依着三座桥在河上修了水车、栈道、游乐场等景观和设施,形成了一个小型的旅游核心区,吸引了不少游客,“这无形中给老百姓增加了收入”。

在硬件修缮之外,为提高赵庄村抵御灾害的能力,博爱家园项目还支持在该村开展了村级减灾项目小组建设和村民防灾减灾能力培训。

今年3月,经淇县红十字会批复,赵庄村成立村红十字组织,在村委会建设了村级红十字服务办公场所。博爱家园项目建设和后期管理、培训等均均由村级红十字组织负责,加强对项目的日常管理;由两名村委干部作为会员组织开展日常减灾自救、卫生健康预防等工作,确保

项目可持续运行;由村两委和回乡创业的壮青年牵头,组织村民开展防灾减灾、应急救护知识技能培训等活动,培养并提升村民互助互救的意识和技能;协调乡级、县级医院到村里开展上门义诊活动,服务老弱病残,传播“人道、博爱、奉献”的红十字精神。

“村民相当满意,因为经过了灾害之后更加珍惜能学到自救互救知识技能的机会。”李光说:“这让我们村民的整体素质得到很大提高,在红十字的影响下,精神生活也更加丰富了。”

回访当天,中国红基会还面向社会发布了《中国红十字基金会驰援河南洪灾行动社会捐赠款物收支情况审计报告》。报告显示,中国红十字基金会接受驰援河南洪灾行动捐赠款物价值458497508.11元,其中捐赠资金411898053.11元,捐赠物资价值46599455.00元,以上捐赠款物均已根据灾情需要统筹安排使用,主要用于支持基层基础卫生服务设施恢复重建、社区防灾减灾、公共卫生服务及公共安全项目等。

“赵庄村博爱家园项目是中国红十字基金会在河南开展灾后重建项目的一个缩影。通过项目实施,不仅提升了赵庄村的防灾减灾能力,助力美丽乡村建设,还促进了村民互助互助的精神,改善了乡风面貌,切实发挥了红十字会作为党和政府在人道领域联系群众的桥梁纽带作用。”中国红十字基金会理事长贝晓超表示。

杭州首个高速服务区红十字急救知识培训体验点开放

本报讯(杭红)7月25日,浙江省杭州市富阳区红十字会、春建乡红十字会联合浙江交通集团富阳服务区以急救知识培训体验点为特色的红十字救护知识培训体验点亮相,吸引了过路乘客前来体验。

该救护站作为春建乡大唐村博爱家园的特色救护站,是富阳区首个位于交通场站的救护站,服务区成为浙江省内首家提供急救知识学习体验的高速公路服务区,有效填补了高速应急模拟救护体系的空白。2021年底,富阳区被确定为杭州市“红十字在身边”中央文明委重点工程项目基层联系点示范区,春建乡红十字会深入推进“红十字在身边”工作,立足本地需求实际,将救护工作深入到高速

服务区,推动首家交通场站急救知识培训体验点落户春建大唐村。经过精心选址,体验点设置在富阳服务区客流量较大的金华、温州方向主楼入口内。放眼望去,目之所及全是各式各样的急救设备,有心肺复苏实操自助体验设备、气道异物梗阻实操自助体验设备、自动体外除颤仪、电子血压计、急救器械、轮椅、颈托等10余种,总投资近8万元。

目前,体验点已吸引了众多旅客的驻足和体验。“一直觉得心肺复苏很重要,但从来没机会去接触,没想到今天在服务区学上了,真是收获颇丰!”梁师傅在工作人员的指导下进行了学习操作,满意地说道。

江西樟树应急救援队开展关爱老人社会服务

“救”在身边,爱在身边

本报讯(樟红)7月24日,江西省樟树市红十字应急救援队启动关爱老人社会服务项目,每月走访15户困难老人,开展心理疏导、陪老人聊天,免费为老人做一顿饭,帮助老人整理家务等志愿服务。

此前,樟树市红十字应急救援队在志愿服务中发现,一些残疾人、孤寡失独老人,或者有些孤儿的父母意外身亡后由祖父母隔代抚养,他们的问题各不相同,有的贫困,有的孤独;有的被一些生活小事难倒,如维修水管、电视、换灯泡等,不愿求人,将就使用存在安全隐患的各种设施;有的是小病拖成大病;还有的留守儿童存在心理问题等。遂决定组织志愿者给予帮扶、陪伴和关爱。受助名单从民政局、红十字会走访留档或队员实名推荐中产生,经过公示,无异议予以确定15户作为走访对象。

关爱内容涵盖保持联络和入

陪伴,由每周至少一次固定电话回访,以及每月一次走访慰问组成。入户陪伴以帮做一顿午餐为载体,志愿者带10斤大米、3升食用油和1只土鸡,再买50元菜上门(节日另加),给老人做一顿美味午餐。上门后可由医务志愿者量血压测血糖等简单体检;聊家常,掌握老人身体和心理动态;帮助整理内务和周边环境;询问日常困难,如小孩可辅导作业或做心理疏导,收集一些小书籍予以赠送。同时,可连带服务对象周边的其他困难老人。

该项目负责人、樟树市红十字应急救援队队长周秋生表示:“我们将通过持续8个月的志愿服务,实实在在地让老人生活和心理质量得到提升,让他们感受到社会温暖服务;同时,希望吸引更多爱心人士加入其中,弘扬中华民族尊老爱老的传统美德。”

寻找最美救护员

贵州红十字志愿者成功救回溺水少年

本报讯(任勇)7月24日17时30分许,冯波和家人正在贵州省黔南布依族苗族自治州平塘县甲茶风景区游玩。由于天气炎热,不少游客在瀑布下方的河中戏水。

“有人溺水了!”听到有人大声呼救,冯波第一时间赶了过去。只见一名八九岁的少年已经被从水中扶上岸。少年身体僵硬,眼睛翻白,牙关紧闭,看着已经没有了呼吸和心跳。

“我是贵州弘搜救援队的,参加

过贵州省红十字会的救护员和救护培训,熟知心肺复苏术!”冯波大声招呼热心群众,大家合力将溺水少年平放在长椅上。清理掉少年口中异物后,冯波开始用力按压其胸部中央区域,为其进行心肺复苏。

连续做了2组按压和人工呼吸后,溺水少年开始有了反应。大约3分钟后,溺水少年逐渐有了呼吸,意识也开始恢复,基本脱离了生命危险。很快,120急救人员赶到现场,将溺水男孩送往医院救治。

你保家卫国
我守护健康

近日,在中国人民解放军建军95周年之际,陕西省渭南市合阳县红十字会走进武警中队,开展主题为“你保家为国 我守护健康”为主题的应急救援知识培训,进一步提升官兵应急救援能力,并为官兵每人赠送急救包。图为官兵在现场进行实操训练。(孙虎)

(上接一版)

习近平指出,党的十九大对全面建设社会主义现代化强国作出了战略部署,总的战略安排是分两步走:从2020年到2035年基本实现社会主义现代化;从2035年到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。党的二十大对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行了宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。要紧紧抓住解决不平衡不充分的发展问题,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫,研究提出解决问题的新思路、新举措。

习近平强调,全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期执政地位,始终赢得人民衷心拥护,必须永葆“赶考”的清醒和坚定。全党必须深刻认识到,党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在,全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。

实践一再告诫我们,管党治党一刻也不能放松,必须常抓不懈、紧抓不放,决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪,必须以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。

习近平指出,前进道路上,全党要坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,坚持一切为了人民、一切依靠人民,从群众中来、到群众中去,始终保持同人民群众的血肉联系,始终接受人民批评和监督,始终同人民同呼吸、共命运、心连心。

李强在主持开班式时指出,习近平总书记发表了十分重要的讲话,科学分析了当前国际国内形势,深刻阐述了过去5年工作和新时代10年的伟大变革,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的重大方针和行动纲领,具有很强的政治性、理论性、指导性,对于全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,具有十分重要的意义。要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党

中央决策部署上来,坚定信心,认真抓好本地区本部门改革发展稳定各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

王沪宁在结业式上作总结讲话,他强调,习近平总书记重要讲话,深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题。大家通过学习,坚定了战略自信,保持了战略清醒,增强了信心斗志。要继续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员、国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体主要负责同志,军队各单位、中央军委机关各部门主要负责同志参加开班式。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。